

雁江区:田间管理靠科技 秋粮丰收有保障

近日,资阳市雁江区保和镇马蹄湾粮经复合现代农业园区,3500亩水稻长势喜人,饱满的稻穗在微风中摇曳,矗立在田间的一座智能气象农田小气候站格外显眼。

“这种小气候站,可以为我们提供更加精准的数据分析,使得我们能够提

前布局病虫害预防措施,以及精准安排农田灌溉时间。”保和镇农业综合服务中心副主任伍策均介绍,此气候站可监测气温、风速、雨量、空气湿度、土壤温度、土壤湿度等要素,能24小时不间断监测空气温度、太阳辐射等气象指标,还能精准洞察土壤深处的温度、湿

度等变化,为田间管理提供有力的数据支持。

在保和镇,这样的智能气象农田小气候站共设有三座,另外两座分别在晏家坝村片区和九老洞村片区。伍策均介绍,智能气象站可为保和镇的农业生产提供全方位、定制化的气象服务,有效

保障农田粮食生产安全。“尤其是在极端天气来临前,或者病虫害滋生初期,它能第一时间将预警信息精准传递给我们。”眼下正值水稻灌浆关键期,适宜的温度与充足的水分、养分是保障水稻丰产的关键,而智能气象站的监测数据能为田间管理提供重要依据。

作为农业大镇,今年保和镇秋粮作物种植面积达9万亩,其中,水稻1.9万亩、玉米3.7万亩、大豆1.8万亩、红薯1.2万亩、土豆0.4万亩。为夯实丰收根基,保和镇以科技赋能田间管理,还组织镇农技人员组成“田保姆”小分队,在镇域内22个村的田间地头巡回开展农技指导,针对存在的问题,现场把脉问诊、研判并提出应对措施,因地制宜科学施策,提升田管科技含量。

在保和镇六石包村,村集体经济种植的500余亩水稻中,部分植株出现病虫害情况。镇农技员收到消息后迅速赶到,仔细勘查土壤和植株样本,很快“诊断”出问题,并开出“药方”。这种基于科

学分析的“靶向治疗”,可有效遏制病虫害蔓延,避免可能的减产损失。

“我们发现水稻有病虫害情况,第一时间告知镇农业综合服务中心,农技员很快就到现场指导并给出具体处理方案。”六石包村集体经济相关负责人李腊梅说,此外,镇农技人员还经常到村指导农作物施肥、高温保苗等技术,现场答疑解惑,帮助种植大户及村民解决在农作物管理中遇到的实际问题。

从精准监测到及时预警,从病虫害预防到现场把脉问诊,科技手段已贯穿保和镇田间管理的各个环节,有效提升了该镇农业生产质量和效率,为今年秋粮稳产丰收筑牢了坚实根基。(朱涛)

图片新闻

嵌入式养老托起老人幸福晚年

近年来,乐山市市中区民政局引入社会资源,大力开展“一老一小”普惠服务,利用社区里的公建配套设施,探索嵌入式养老服务模式,为社区老人提供一日三餐、日间照料、医疗护理和文体娱乐等一体化服务,让老人在“家门口”乐享幸福的晚年生活。图为8月23日,在市中区通江街道茶坊社区孝思养老中心,工作人员带领老人体验趣味游戏。

(李华时 摄影报道)



区县扫描

QU XIAN SAO MIAO | >>>

简阳市

举行低空经济论坛暨产业投资推介会

本报讯 近日,由四川简阳经开区与中信建投资本管理有限公司联合主办的“简阳市低空经济论坛暨产业投资推介会”成功举行,吸引零重力飞机工业(合肥)有限公司等30余家企业代表参会,共话简阳低空经济产业新机遇。

活动中,简阳市相关部门负责人围绕简阳战略机遇、产业体系、营商环境、资源禀赋以及交通优势等进行全方位、多层次推介,诚邀广大企业家共享简阳机遇,共绘低空经济产业美好蓝图。

作为成渝地区双城经济圈中的重要节点,简阳具备独特的区位优势,“1空7高14轨22快”综合立体交通网络基本成型,实现航空10小时通达全球,高铁8小时直达京津冀、长三角、粤港澳大湾区,高速2小时通达成渝城市群重点城市,地铁半小时到达成都市核心区,成为人流、物流、资金流、信息流汇聚的“黄金口岸”。

在产业方面,简阳市先后引进星联智慧航空、“NTN空天地海一体化泛在网络”、海南蜀舟“可持续航空燃料原材料生产及生物质能源研发基地”等低空经济项目,不仅填补了简阳在低空通信网络与绿色航空能源

领域的空白,更以核心技术突破为支点,串联起低空飞行器研发、航空服务运营等上下游产业链环节,为构建“技术研发—装备制造—场景应用—配套服务”的完整低空经济生态闭环奠定坚实基础,让简阳在低空经济赛道上形成差异化的产业竞争力。

会上,零重力飞机工业(合肥)有限公司、珠海天晴航空航天科技有限公司、翊飞航空科技(北京)有限公司等5家企业代表就各自核心技术、产品优势、市场布局以及未来发展规划进行详细阐述,让与会人员深入了解低空经济产业丰富的业态与广阔的发展潜力,推动简阳市低空经济产业链不断完善与延伸。不少企业家纷纷表示,“这次活动,不仅帮助企业间资源整合、优势互补创造了机会,也让大家看到了简阳低空经济产业发展前景广阔,期待与简阳深化合作,助力打造‘天府门户、空港简阳’。”

活动期间,企业代表还前往简阳经开区,实地考察了园区发展现状、载体建设及企业运营情况,详细了解了简阳低空经济产业发展情况。(侯佩茹)

旺苍县

立足资源禀赋,推动林下经济提质增效

本报讯 近日,笔者从广元市旺苍县林业局了解到,近年来,该县立足林业资源禀赋,抢抓政策机遇,通过构建发展体系、打造示范基地、培育经营主体、建立保障机制等多项举措,全力推动林下经济扩面提质、增效惠民,逐步将林业资源优势转化为产业优势,为农民致富增收和乡村全面振兴注入强劲动力。

在发展体系构建上,旺苍县结合全县乡村振兴发展规划,深度谋划编制了《旺苍县林下经济发展五年规划》,明确“一心引领、三区示范、十镇突破、全域发展”的工作思路,积极推行“核桃+林下经济”“储备林+林下经济”等模式,重点培育以道地药材为主的林下经济。目前,该县每年培育年收入超5万元的林业大户200户,辐射带动周边5万户农户增收致富。

示范基地建设方面,旺苍县聚焦“林药、林菌、林禽、林旅”四大模式,着力做强核桃林下药材园区、做优林下药材示范基地、做大林下养殖产业。截至目前,该县已巩固省级培育园区1个、市级园区5个,并计划在年内争创2个省级示范园区。同时,积极推进水、路、电、讯“四网”建设,以点带面,推动林下

经济实现整体发展。

为提升产业加工能力,旺苍县充分发挥“龙头带动”作用,大力扶持和培育本地经营主体。按照规划,每年培育初加工厂3家,确保年加工能力达到3万吨;改(扩)建精深加工厂2个,年加工能力达1500吨。此外,持续扶持中药材规上企业,力争产业就地加工转化率达到70%,产值净增1.5倍以上,助推林下经济提质增效。

(唐福升 张藜藜)

公告

2025年7月14日,我局在四川省成都市崇州市廖家镇廖场村十五组60号查获卷烟烟盒(软珍品)247条,并依法予以先行登记保存。

请物主于本公告发布之日起60日内到崇州市烟草专卖局(地址:崇州市崇阳街道蜀州中路341号,联系电话:028-82270190)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政诉讼程序规定》第七十三条之规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。

崇州市烟草专卖局

2025年8月29日

东兴区

并联审批让群众办事更高效

本报讯 8月25日,笔者从内江市东兴区行政审批局获悉,东兴区聚焦企业和群众办事中的“多头跑”“重复报”等痛点难点,创新推出“办学许可+营业执照”并联审批“套餐”服务,旨在通过打破部门壁垒、重构审批流程,将原先需要多头申报的事项整合为“一件事”办理,让企业和群众真正享受到“一站式”服务的便利。

“省心,省钱,省时间!”某企业经办人周女士用三个“省”道出了并联审批“套餐”服务带来的实惠,“原本以为要跑好几趟、准备厚厚的几沓材料、等上不少日子,没想到在一个窗口,一次就全部搞定了!”

原来,在周女士办理证照过程中,东兴区行政审批局工作人员了解到其企业需同时办理营业执照和

民办学校办学许可证变更,便立即推荐了“套餐式”并联审批服务。这样一来,周女士一次性就领取到了变更后的新营业执照和民办学校办学许可证,顺利完成了关键变更事项。

据了解,东兴区行政审批局推出的并联审批“套餐”服务,是以企业需求为导向,聚焦市场主体关联审批痛点,通过整合事项、再造流程、并联审验、同步出证,实现群众“最多跑一次”,压减了办理时长与成本。下一步,东兴区行政审批局将不断拓展“高效办成一件事”的服务事项,深化“套餐式”服务内涵,推动更多关联事项实现“一次申报、并联审批、统一发证”,真正做到让数据多跑路、让群众少跑腿,不断提升企业和群众的满意度和获得感。(刘旺溪)

南江县

依靠科技检测设备 保障电网安全运行

本报讯 “超声波检测技术能发现肉眼无法观察到的隐性缺陷,比如内部绝缘裂纹或接触不良,让设备检测更精准。”近日,在巴中市南江县35千伏林家坝变电站,国网南江县供电公司变电检修班班长何洪波带领班组成员对运行设备开展超声波局放检测。

为保障电网设备安全稳定运行,提升变电站运维水平,国网南江县供电公司组织专业人员对35千伏林家坝变电站和35千伏城关变电站进行全面巡视,并运用超声波局部放电测试仪对站内设备进行带电检测,精准排查潜在隐患,为迎峰度夏关键时期电力可靠供应提供有力保障。

据介绍,局部放电是电力设备绝缘劣化的早期征兆,若不及时处理,可能引发设备故障甚至停电。传统检测手段需停

(刘桃)

2025年8月25日,我局执法人员根据群众举报,联合成都市市邮政管理局,在成都市青白江区桂平大道四川豹金供应链,查获利用无标识编织袋纸箱包装的烟草制品:长城(盛世6号)8条、王冠(假日·黄金海岸)20条、黄鹤楼(雪之景2号)10条、长城(迷你香草)27条,共计4个品种65条。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条之规定,请当事人于60日内前往我局接受调查处理,逾期未到我局将依法处理。

电话:028-83668302

地址:成都市青白江区新河路9号

成都市青白江区烟草专卖局

二〇二五年八月二十九日

公告

2025年8月22日,我局执法人员根据群众举报,联合成都市市邮政管理局,在成都市青白江区桂平大道四川豹金供应链,查获一批利用白色塑料袋封装纸箱、无标识纸箱包装装运的卷烟:ESSE (Deep Brown SUPER SLIM Somking causes cancer)16条、Peel (POMELO TEA)16条、Peel (Lime Cola)10条等,共计11个品种66条。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条之规定,请当事人于60日内前往我局接受调查处理,逾期未到我局将依法处理。

电话:028-83668302

地址:成都市青白江区新河路9号

成都市青白江区烟草专卖局

二〇二五年八月二十九日

公告

2025年6月23日,我局执法人员在成都市金牛区赛云台北路9号附18号君利来货运(君诚)查获烟草制品:中华(软)99条,并依法予以先行登记保存。由于该案涉嫌犯罪,我局于2025年7月9日将该案移交至成都市公安局金牛分局,该公安机关经调查认为该案现有证据不足以证明涉嫌非法经营罪,于2025年8月28日将该案退回我局依法处理。

请以上案件物主于本公告发布之日起60日内到我局(地址:成都市青羊区清江东路80号,联系电话:028-87311925)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。

成都市金牛区烟草专卖局

二〇二五年八月二十九日

公告

2025年7月27日,我局执法人员在成都市金牛区蓉都大道天回路金牛区天回长胜村卫生站对面路面一辆红色豪沃牌轻型仓栅式货车(川F98A2)上查获烟草制品:无品牌卷烟(橙色无过滤嘴)60000支,并依法予以先行登记保存。由于该案涉嫌犯罪,我局于2025年8月8日将该案移交至成都市公安局金牛分局,该公安机关经调查认为该案现有证据不足以证明涉嫌非法经营罪,于2025年8月28日将该案退回我局依法处理。

请以上案件物主于本公告发布之日起60日内到我局(地址:成都市温江区天宝西路289号,联系电话:028-61701067)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。

成都市温江区烟草专卖局

二〇二五年八月二十九日

合面镇

1000余亩脆红李丰收



村民采摘脆红李。周超文 摄

公告

2025年7月14日,我局执法人员在成都市金牛区汇兴路国际商贸城公交站路边一辆白色福田轻型栏板货车(车牌号:川G23N71)上查获烟草制品:无品牌卷烟(黑色无过滤嘴)46000支,无品牌卷烟(白色软包装)44000支,计3个品种共97180支(4859.1条),并依法予以先行登记保存。由于该案涉嫌犯罪,我局于2025年7月25日将该案退回我局依法处理。

2025年6月6日,我局将本案撤销立案,并于当日移送成都市公安局温江分局调查处理。该局于2025年8月27日将案件退回我局依法处理。

2025年6月13时40分,我局执法人员联合温江区公安干警在四川省成都市温江区锦泉路55号七彩花都A区西门门口对停放在该处的车牌号为川AV9E47滴滴货运车依法进行检查。现场未发现当事人,在滴滴货运司机的配合下查获烟草制品:黄山(金皖烟)500条。

2025年6月6日,我局将本案撤销立案,并于当日移送成都市公安局温江分局调查处理。该局于2025年8月28日将案件退回我局依法处理。

2025年7月14日,我局执法人员在成都市金牛区汇兴路国际商贸城公交站路边一辆白色福田轻型栏板货车(车牌号:川G23N71)上查获烟草制品:无品牌卷烟(黑色无过滤嘴)46000支,无品牌卷烟(白色软包装)44000支,计3个品种共97180支(4859.1条),并依法予以先行登记保存。由于该案涉嫌犯罪,我局于2025年7月25日将该案退回我局依法处理。

2025年7月14日,我局执法人员在成都市金牛区汇兴路国际商贸城公交站路边一辆白色福田轻型栏板货车(车牌号:川G23N71)上查获烟草制品:无品牌卷烟(黑色无过滤嘴)46000支,无品牌卷烟(白色软包装)44000支,计3个品种共97180支(4859.1条),并依法予以先行登记保存。由于该案涉嫌犯罪,我局于2025年7月25日将该案退回我局依法处理。

2025年7月14日,我局执法人员在成都市金牛区汇兴路国际商贸城公交站路边一辆白色福田轻型栏板货车(车牌号:川G23N71)上查获烟草制品:无品牌卷烟(黑色无过滤嘴)46000支,无品牌卷烟(白色软包装)44000支,计3个品种共97180支(4859.1条),并依法予以先行登记保存。由于该案涉嫌犯罪,我局于2025年7月25日将该案退回我局依法处理。

2025年7月14日,我局执法人员在成都市金牛区汇兴路国际商贸城公交站路边一辆白色福田轻型栏板货车(车牌号:川G23N71)上查获烟草制品:无品牌卷烟(黑色无过滤嘴)46000支,无品牌卷烟(白色软包装)44000支,计3个品种共97180支(4859.1条),并依法予以先行登记保存。由于该案涉嫌犯罪,我局于2025年7月25日将该案退回我局依法处理。

2025年7月14日,我局执法人员在成都市金牛区汇兴路国际商贸城公交站路边一辆白色福田轻型栏板货车(车牌号:川G23N71)上查获烟草制品:无品牌卷烟(黑色无过滤嘴)46000支,无品牌卷烟(白色软包装)44000支,计3